

Министерство здравоохранения Кузбасса
Кемеровский государственный медицинский университет
Кузбасский клинический фтизиопульмонологический центр имени
И.Ф. Копыловой
Кузбасский центр по профилактике и борьбе со СПИД

24 мая 2024г., г. Кемерово

Обучающий семинар для врачей первичной медико-санитарной помощи
«Туберкулез в амбулаторной практике врача-терапевта»

Формат проведения: онлайн

Регистрация по ссылке: <https://pruffme.com/landing/kemsmu/240524>

Начало в 13.00 (время кемеровское)

ПРОГРАММА

Приветственная часть:

Абросова Оксана Евгеньевна – заместитель Министра здравоохранения Кузбасса

Токарева Лариса Ивановна – главный специалист Министерства здравоохранения Кузбасса по первичной медико-санитарной помощи

Практическая часть:

- 1. Выявление туберкулеза у пациентов с ВИЧ-инфекцией в учреждениях первичной медико-санитарной помощи. Разбор диагностических ошибок**

13.00-13.20 (20 мин.)

Пьянзова Татьяна Владимировна доктор медицинских наук, заведующая кафедрой фтизиатрии ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный медицинский университет» Минздрава России

Христенко Ольга Юрьевна – главный специалист по ВИЧ-инфекции Министерства здравоохранения Кузбасса

Доклад посвящен обзору методов выявления и диагностики туберкулеза у пациентов в условиях первичной медико-санитарной помощи (ПМСП), алгоритмам действий врача при подозрении на туберкулез. Будут представлены основные клинические проявления туберкулеза в зависимости ВИЧ-статуса. В качестве образовательного результата слушатели получают представления о методах выявления и диагностики туберкулеза, особенностях клинической картины туберкулеза у пациентов с ВИЧ-

инфекцией, в том числе на фоне глубокой иммуносупрессии, алгоритмах диагностики, познакомятся с современными методами обследования.

2. Дифференциальная диагностика поражений легких у пациентов с ВИЧ-инфекцией
13.20-13.40 (20 мин.)

Зими́на Вера Николаевна – доктор медицинских наук, профессор кафедры фтизиатрии ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный медицинский университет» Минздрава России

Слушатели получают знания об особенностях клинических проявлений, диагностики и лечения туберкулеза и оппортунистических инфекции у больных с ВИЧ-инфекцией. В качестве образовательного результата слушатели получают навыки дифференциальной диагностики туберкулеза и других поражений легких у пациентов с различной степенью иммуносупрессии.

3. Организация медицинской помощи пациентам с ВИЧ-инфекцией в Кузбассе
13.40-14.00 (20 мин.)

Булатова Татьяна Николаевна – главный специалист по ВИЧ-инфекции Министерства здравоохранения Кузбасса, главный врач ГБУЗ КО «Кузбасский центр по профилактике и борьбе со СПИД»

В докладе будут представлены организационные аспекты оказания медицинской помощи пациентам с ВИЧ-инфекцией в Кузбассе, современная нормативная база диагностических и лечебных мероприятий, алгоритмы маршрутизации пациентов.

4. Алгоритмы выявления туберкулеза внеторакальных локализаций в условиях ПМСП
14.00-14.20 (20 мин.)

Примкулова Марина Викторовна – старший преподаватель кафедры фтизиатрии ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный медицинский университет» Минздрава России

Доклад посвящен обзору методов выявления и диагностики туберкулеза внеторакальных локализаций у пациентов с ВИЧ-инфекцией и без нее, алгоритмам действий врача при подозрении на туберкулез. Будут представлены основные клинические проявления туберкулеза различных внеторакальных локализаций. В качестве образовательного результата слушатели получают представления о методах диагностики и особенностях клинической картины туберкулеза внеторакальных локализаций у пациентов с различным ВИЧ-статусом, его отличительных особенностях на фоне глубокой иммуносупрессии, алгоритмах диагностики.

1. Железодефицитная анемия на амбулаторном этапе. Взгляд гематолога.
14.20-14.40 (20 мин.)

Павлова Вера Юрьевна – кандидат медицинских наук, доцент кафедры факультетской терапии, профболезней и эндокринологии ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный медицинский университет» Минздрава России

Доклад посвящен обзору методам диагностики и лечения железодефицитной анемии (ЖДА), так как данное состояние часто выявляется в том числе как у пациентов с наличием туберкулеза, так ВИЧ-инфекцией. Кроме того, длительный дефицит железа обуславливает развитие вторичного иммунодефицита, что усугубляет течение любого инфекционного процесса. В клинической практике достаточно часто имеет место, как неадекватная верификация анемического синдрома и так же ведению пациентов с ЖДА. В докладе будут представлены алгоритмы диагностического поиска при верификации анемии и ведение пациентов на амбулаторном этапе. Неадекватная терапия определяет неблагоприятное течение любого патологического процесса. В качестве образовательного результата слушатели получают представления о методах диагностики и лечение ЖДА на амбулаторном этапе.

Дискуссия 14.40-14.45

14.45 Закрытие семинара

